Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 21-07-2022

Esercizio 1. (12 punti) Si consideri il sistema
{ t=z(2-y)—p
y=ylz—1)
al variare di u € [0,2).
(a) Disegnare il ritratto di fase nel caso p = 0.

(b) Disegnare il ritratto di fase nel caso u € (0, 2).

Esercizio 2. (10 punti) Si consideri il sistema

. 2
i=2r -2y -z’ +y + 4

. 2
J=22+2y—yVa?+y’ + 2

al variare di pu € [0, 4+00).
(a) Disegnare il ritratto di fase nel caso p = 0.

(b) Discutere 'esistenza di orbite periodiche nel caso p > 0.

Esercizio 3. (12 punti) Si consideri la famiglia di trasformazioni continue
=11 = [-1,1],  fiuz) =X — (A +1)2?
per A € [—1,1].
(a) Discutere esistenza e stabilita dei punti fissi di fy.
(b) Dire se esiste A € [—1,1] tale che la mappa f & caotica per A > .

(c) Mostrare che la funzione p(t) : [0,1] — [—1,1], ¢(¢) = 2t — 1, rende la mappa f) coniugata
con una mappa della famiglia logistica.
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